В Алтайском крае в отношении местного жителя, обвиняемого в оказании опасных услуг по перевозке пассажиров по реке Оби вблизи г. Камня-на-Оби, судом вынесен обвинительный приговор



Собранные Барнаульским следственным отделом на транспорте Западно-Сибирского СУТ СК России доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении местного жителя 1964 года рождения, перевозившего на маломерном судне пассажиров по реке Оби вблизи г. Камня-на-Оби. Он признан виновным в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей (ч. 1 ст. 238 УК РФ).

Следствием и судом установлено, 22 июля 2015 года гражданин, не имея соответствующей лицензии, оказал услуги за денежное вознаграждение по перевозке троих пассажиров по реке Оби вблизи г. Камня-на-Оби Алтайского края на мотолодке «Казанка». При этом перевозка пассажиров осуществлялась без предварительной обязательной проверки судна перед выходом

и инструктажа пассажиров. Само судно находилось в технически неисправном состоянии, поскольку пассажирские сидения не были закреплены на стационарных местах, что могло привести к потере остойчивости лодки. Кроме того, судно не было обеспечено необходимыми спасательными и водоотливными средствами. Таким образом, при перевозке имелась реальная угроза их жизни и здоровью.

Несмотря на то, что подсудимый не признал вины, комплекс собранных следователями доказательств позволил суду установить виновность «перевозчика». Суд согласился со следствием в том, что нарушения нормативных актов, в которых закреплены требования к водным судам, обеспечивающие безопасность находящихся на борту, представляли опасность для жизни и здоровья пассажиров в момент перевозки.

Приговором Каменского городского суда осужденному назначено наказание в виде 200 часов обязательных работ. Приговор вступил в законную силу.

Расследование преступлений об оказании гражданам опасных услуг на транспорте находится на особом контроле у руководства управления. Кроме того всеми следственными подразделениями управления во взаимодействии с оперативными подразделениями иных правоохранительных органов на постоянной основе ведется работа по выявлению подобных преступлений, представляющих особую общественную опасность. Поскольку зачастую граждане, которые принимают решение воспользоваться услугами частных перевозчиков, не обладая специальными познаниями в сфере безопасности на транспорте, подвергают свою жизнь и здоровье реальному риску.

Западно-Сибирское следственное управление на транспорте Следственного комитета Российской Федерации обращает внимание граждан на необходимость проверки наличия у организаций и частных лиц, оказывающих услуги гражданам по перевозке на маломерных судах, на летательных аппаратах типа мотопарапланов, мотодельтапланах и других воздушных судах, средств безопасности (спасательных жилетов и т.п.), разрешительных документов, подтверждающих их право на оказание подобного рода услуг, а также наличия документа, подтверждающего право лица управлять средством передвижения.

02 Mapma 2016

Адрес страницы: <a href="https://zapsib-sut.sledcom.ru/news/item/1020346">https://zapsib-sut.sledcom.ru/news/item/1020346</a>